
 

 

Predmet: Ćuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.) 
Broj predmeta: K-Po2 4/2015 

 

 

Glavni pretres: 15.03.2019. godine 
 

 

Ispitivanje svedokinje Šehide Dobra/Shehide Dobra 

Svedokinja je u celosti ostala pri izjavi koji je 20. aprila 2010. dala pred EULEX-om. Navela je 

da su naoružani Srbi ušli u njeno selo Zahać/Zahaq 14. maja 1999. godine i odmah počeli da 

pucaju. Tada je u kući bila na okupu čitava njena porodica, suprug, dever sa suprugom i sva 

njihova deca. Primetila je da su neki od njih nosili uniforme, a neki su bili u civilnom odelu. 

Počeli su da pale kuće, a meštane da isteruju iz sela i usmeravaju u pravcu Peći/Pejë. Bilo je 

puno vojnika i u tom trenutku zbog straha nije mogla da ih prebroji. Mnogi od njih su bili 

ofarbanih lica. Uočila je među njima jednog civila koji je u ruci držao neke ključeve i stalno ih 

vrteo. Iz formirane kolone izdvajali su muškarce. Njenom suprugu je prišao jedan vojnik i na 

albanskom jeziku mu je rekao da siđe sa traktora. Sa traktora su sišli svi muškarci, osim onih koji 

su ih vozili. Videla je da su izdvojeni Fazli Dobra/Fazli Dobra, Muamet Dobra/Muamet Dobra, 

Halit Dobra/Halit Dobra, Šaban Smalji/Shaban Smali, Memet Hiseni/Memet Hyseni, Agim 

Hiseni/Agim Hyseni, Naim Hiseni/Naim Hyseni, Špend Hiseni/Shpend Hyseni i Bajruš 

Hiseni/Bajrush Hyseni. U večernjim časovima vratili su se u selo, i tada su u kanalu u auto-

servisu videli većinu tela ubijenih muškaraca koji su tog dana bili izdvojeni iz kolone. Naime, 

nedostajala su trojica muškaraca koji su bili izdvojeni, ali njihova tela do danas nisu pronađena. 

Svedokinja nije lično videla tela ubijenih, ali je to čula od drugih meštana koji su išli da ih vide, 

a među njima je bila i njena tada desetogodišnja ćerka, koja je tražila svog oca. Objasnila je da su 

nakon rata u selo došli pripadnici EULEX-a i novinari, te da je svoj iskaz dala pred njima. 

 

Ispitivanje svedokinje Vahide Šalja/Vahide Shala 

Svedokinja je u celosti ostala pri izjavi koju je 24. maja 2010. godine dala pred EULEX-om. 

Objasnila je da su 14. maja 1999. godine u selu Zahać/Zahaq isterani iz svojih kuća, te da im je 

naređeno da krenu u pravcu Peći/Pejë. Ljudi koji su došli u selo naredili su muškarcima da siđu 

sa traktora. Nije primetila da li su ti ljudi koji su izdavali naređenja bili naoružani. Kada su se 

uveče vratili u selo, u kanalu kod auto-servisa videli su ubijene muškarce. Nije joj poznto ko ih 

je ubio. U selu nije bilo pripadnika OVK, ali je tačno da u selu postoji i spomenik podignut 

njima. 

 

Ispitivanje svedokije Fazile Hiseni/Fazile Hyseni 

Svedokinja je u celosti ostala pri iskazu koji je dala 6. juna 2013. godine na glavnom pretresu. 

Objasnila je da su 14. maja u selo Zahać/Zahaq ušli maskirani vojnici i da su ih isterivali iz kuća 

i poveli u pravcu srpskog groblja. Među njima je prepoznala meštane Đuru i Miju. Vojnici su na 

zemlju bacili jednu bluzu i naredili im da na nju bace svo zlato i novac koji imaju. Zatim su im 



 

 

naredili da krenu u pravcu Peći/Pejë, ali su ih zaustavili u blizini auto-servisa i naredili 

muškarcima da siđu sa traktora. Među njima je bio i njen sin Špend/Shpend. Čula je kada je njen 

muž pitao optuženog Brnovića šta će biti sa ovim mladićima koji su izdvojeni. Optuženi Brnović 

mu je rekao da će ostati živi ako nisu na spisku, a ako jesu, da im nema spasa. Optuženog 

Brnovića zna od ranije – njen sin Špend/Shpend mu je popravljao automobile. Kolona je 

nastavila dalje put prema Peći/Pejë. Kada su došli do fabrike akumulatora, kolona je 

zaustavljena, i tu im je naređeno da se vrate nazad u selo. Do auto-servisa su stigli predveče. 

Kada je ušla,videla je telo svog sina u kanalu, kao i tela šestorice sinova njenih devera.To je bio 

najstrašniji dan u njenom životu. Do danas nije pronašla sinove posmrtne ostatke. Na spomeniku 

u selu je i ime njenog sina, ali to je spomenik za sve poginule iz sela. 

 

Tokom glavnog pretresa branioci optuženih i optuženi su ukazivali da prevodilac za albanski 

jezik prevodi vrlo površno i proizvoljno, te su posumnjali u pristrasnost tumača, pa je zatraženo 

njegovo izuzeće. Sud je odbio zahtev za izuzeće sudskog tumača, ali ga je upozorio da ubuduće 

ne interpretira iskaze svedoka. 

 

Sledeći glavni pretres zakazan je za 27. jun 2019. godine, sa početkom u 9:30 časova. 

 

 

 

Zapažanje 

Tokom svedočenja jedna od svedokinja upotrebila je pogrdan izraz za Srbe, na šta je optuženi 

Srećko Popović počeo da se buni i viče, zbog čega ga je predsednik veća udaljio sa glavnog 

pretresa. Dok je napuštao sudnicu, optuženi je opsovao. Nakon što mu je u nastavku glavnog 

pretresa dozvoljeno da uđe u sudnicu, optuženi je imao primedbu da državu predstavlja „neko 

čija je nelojalnost državi dokazana”, pokazujući na postupajućeg zamenika tužioca Bruna 

Vekarića.  


